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Priority a požadavky Svazu v oblasti daní a pojistného 2016/2017 (Plná verze) 

 Nezvyšovat daňovou zátěž a předložit analýzu konkrétních přínosů opatření boje proti daňovým únikům 

zavedených či zaváděných za této vlády pro státní rozpočet a podnikatelské subjekty. 

 Snížit počet kontrol u poctivých daňových subjektů s využitím analytického systému finanční správy, 

který zajistí cílenost kontrol na subjekty se závažnými nezákonnými transakcemi. U poctivých daňových 

subjektů v případě nalezení dílčích nesouladů preferovat neformální komunikaci a klientský přístup, 

nikoliv však v zatěžující míře tam, kde není pro daňový subjekt zákonná povinnost. Vůči poctivým 

podnikatelům důsledně uplatňovat vstřícný a klientský přístup. 

 Vydefinovat a předložit jasné zadání úprav či vytvoření IT systémů k naplnění cílů daňového kiosku a 

cílů Ministerstva financí nazvaných „Moderní a Jednoduché daně“, které mimo jiné zajistí automatické 

vyplnění některých položek daňových přiznání propojením daňového portálu s dalšími registry a 

systémy v uživatelsky přehledném prostředí srozumitelném širokému spektru daňových subjektů. 

Provést integraci dat správy daní a pojistného. 

 Vzhledem k roční praxi kontrolního hlášení DPH zavést možnost předvyplněného přiznání k DPH  již pro 

toto období. 

 Na základě diskuse s podnikatelským sektorem předložit analýzu rozšíření závazného posouzení  a 
možnosti zavedení institutu odvolání. Provést úpravy v příslušných daňových zákonech. 

 Zajistit právní úpravu příslušných daňových zákonů, daňového řádu a úpravu IT systému finanční 

správy, která zajistí nezadržování nesporné části vratky DPH. 

 Dále zlepšovat klientský přístup finanční správy. Snížit zatěžování poctivých subjektů ze strany finanční 

správy. 

o Nepostihovat daňové subjekty za formální chyby v daňových přiznáních, pokud nedochází ke 

krácení daně.  

o Zkontrolovat ze strany finanční správy podaná daňová přiznání do určitého časového limitu.  

o Nepostihovat daňové subjekty pokud provedou opravu daňového přiznání do daného časového 

limitu a nekrátí daňovou povinnost. 

 Důkladně analyzovat rozšiřování režimu přenesení daňové povinnosti DPH (reverse charge) s ohledem 

na související náklady, přenášená rizika a dopady na cash flow daňových subjektů. Bez důkladné analýzy 

prokazující jednoznačné významné přínosy pro všechny subjekty nespouštět pilot plošného reverse 

charge pro položky nad 10 tisíc eur. 

 Odmítnout na mezinárodní úrovni jakékoliv zpřísnění navrhovaných opatření v rámci aktivity 

„rozmělňování daňové základny a přesouvání zisků“ („BEPS“) a nezavádět opatření, pokud nejsou 

implementována globálně. 

 Pokračovat v osvětě k elektronické evidenci tržeb a dalších nově zavedených či zaváděných opatření. 

 Nadále podporovat VaV daňovou cestou, pokračovat ve snižování výkladové nejasnosti u odečitatelné 

položky na VaV a pomáhat podnikatelům se splněním formálních náležitostí při jejím uplatnění. 
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 Při přípravě nového zákona o dani z příjmu zapojit dotčené subjekty, včetně Svazu, do pracovních 

jednání a spolupráce při jeho přípravě. Důkladně zpracovat komplexní RIA, včetně ověření u 

podnikatelských subjektů, zda navrhované úpravy pro ně budou skutečně srozumitelné, zjednodušující, 

bez výkladových problémů a akceptovatelné. Důsledně dodržet legislativní postup přípravy takto 

zásadní právní normy v následujícím pořadí: 

o široká diskuze s odbornou veřejností o koncepci nové právní úpravy,  

o předložit k připomínkování věcný záměr nové právní úpravy a  

o předložit legislativní text reagující na předchozí diskusi. 

 Neprovádět rozšiřování informačních povinností daňových subjektů ze strany finanční správy pouze 

změnou formuláře či poučení k formuláři, ale primárně legislativní cestou.  

o Strukturu podání (formulářů) definovat jednou ročně a změny znamenající ztížení z pohledu 

uživatele neprovádět.  

o Formuláře a jejich změny před jejich vydáním konzultovat s odbornou dotčenou veřejností.  

 Odmítnout záměry omezující či odkládající zavádění elektronické evidence tržeb, které by významně 

narušily záměr narovnání podnikatelského prostředí.  

 Přijmout změny v legislativě, aby v případě dlouhotrvajících neefektivních daňových kontrol či při 

postupu odstraňování pochybností byly plně kompenzovány skutečné náklady podnikatelů spojené se 

zadržením prostředků. Zatím toto bylo splněno jen částečně, neboť 4 měsíce může správce daně 

zadržovat nespornou část vratky bez sankce, v případě delšího zadržování jen s minimální sankcí. 

 Zrušit povinnost vyžadování kopií podkladů při exekučních srážkách a insolvencích okresním správám 

sociálního zabezpečení vystavovaných k příloze k žádosti o dávku nemocenského pojištění.  

 Zjednodušit postup v případě administrace daňového zvýhodnění na dítě na straně zaměstnavatele a 

zvýhodnění poskytovat až v rámci ročního zúčtování daně nebo daňového přiznání. 

 Novelou zákona o daních z příjmů navrátit postup uplatnění na nezdanitelnou částku ve výši úroků 
z hypotečního úvěru, popřípadě jiného úvěru poskytnutého bankou v souvislosti s hypotečním úvěrem, 
pouze prostřednictvím podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob, jak tomu bylo do roku 2005. 
Důvodem je velká administrativní a časová náročnost ověřování nároku na tuto nezdanitelnou částku 
pro zaměstnavatele. Výhodou pro zaměstnance by bylo, že by na finančním úřadu nemusel dokládat 
výpis z listu vlastnictví, tím by ušetřil výdaje za vystavení výpisu. Finanční úřady mají přístup do katastru 
nemovitostí, takže si mohou ověřit vlastnictví nemovitosti samy. Výhodou pro finanční úřady by byla 
možnost ihned ověřit trvalé užívání nemovitosti, což zaměstnavatel nemůže. 

 Aplikovat praxi přípravy daňových zákonů a souvisejících úprav, ale také základních výkladových pokynů 
ve spolupráci s podnikatelskou veřejností. 

 Rozšiřovat a prohlubovat spolupráci s odbornou veřejností. 
 


